



### 走向我们的小康生活

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

#### 开栏的话

小康承载初心,小康属于人民;  
小康源自奋斗,小康点亮生活。

经过党和人民的接续奋斗,我们迎来了全面建成小康社会决战决胜的历史时刻,中华民族千百年为之奋斗的期盼即将变成现实。从塞北到冀南,从燕山到太行山,从坝上到平原,长城新媒体记者奔走于燕赵大地,记录着河北脱贫攻坚、全面建设小康社会的火热实践,见证着党和政府担当使命、一诺千金的不懈追求和无悔初心,展示出人民群众共建美好家园、共享幸福生活的美好图景。

长城新媒体“走向我们的小康生活”大型融媒体报道,将用质朴的语言、生动的笔触、温暖的画面、创新的表述,和您一同礼赞英雄人民,讴歌伟大时代。敬请关注,也期待您的参与互动。

“中国共产党的初心,就是为人民谋幸福、为民族谋复兴,党中央想的就是千方百计让老百姓都能过上好日子。”在奔向全面小康的征程中,越是遭遇艰险与挑战,越需要擦亮初心底色;越是披荆斩棘、爬坡过坎,越能体现初心的价值。“党的十八大以来,全国农村贫困人口累计减少超过9000万人。截至2019年末,全国农村贫困人口从2012年末的



### 闵廷江:我摸到了“小康”的样子

□记者 郭甜肖 路钦琳

#### 【小康看老乡VLOG】

当了半辈子的“贫困户”,闵廷江终于摸到了“小康”的样子:有了稳定的收入,住进了新家,手里还有了余钱。在村里苦巴巴地过了半辈子的他并不知道“小康”具体是个啥,但在他心里,小康就等于乐呵,他现在就很乐呵。眼下正是谷子生长的关

键时期。6月16日,记者见到闵廷江时,他正在一片绿油油的谷子地里忙活着。今年他种了8亩谷子。刚冒出不久的谷子幼苗随风左右摇摆,努力吸收着阳光雨露,满眼嫩绿铺向远方。“今年谷子苗长得蛮好,肯定能卖个好价钱!”闵廷江的脸上全是笑意。闵廷江是承德市丰宁满族自治县小苇子沟村村民,村里有27户建

档立卡贫困户,他家就是其中之一。这两年靠着国家脱贫好政策,脱了贫、奔向了小康。每逢村里人问:脱贫后感觉怎么样?闵廷江总是大声回答:“走路儿都不由自主抬头挺胸!”五十出头的闵廷江,身体壮实,干活麻利,怎么就成了贫困户? “家里有个生活不能自理,需要长期服药的媳妇,没

法出去打工啊!”说起当时的情况,闵廷江难掩无奈。以前,闵廷江全家靠种地为生,田间地头忙活一年,收入勉强糊口。(下转第二版)



扫描二维码 上网查看详情

### 秉持初心 书写决胜全面小康精彩答卷

□芦静

9899万人减少至551万人,累计减少9348万人;贫困发生率从2012年的10.2%下降至0.6%,累计下降9.6个百分点。”今年年初发布的《2019年贫困地区农村居民收入情况》,真实

记录了我国扶贫工作的成果。一个拥有14亿人口的泱泱大国,何以能在短期内帮助这么多人脱贫,显著改善贫困地区和贫困群众生产生活条件,谱写人类反贫困历史新篇

章?最根本的就是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下一心、苦干实干,把初心和使命书写在脱贫攻坚的战场上。脱贫攻坚是习近平总书记

心里最牵挂的一件大事。回望过往,他到各地考察调研,从黄土高坡到茫茫林海,从雪域高原到草原牧区,从西北边陲到云贵高原,他的足迹遍及一个个集中连片特困地区。在河北省阜平县,鼓励干部群众“只要有信心,黄土变成金”,向全党全国发出了脱贫攻坚的动员令;在海南亚龙湾兰德玫瑰风情产业园,强调“小康不小康,(下转第二版)

### 奋力夺取“双胜利”

#### 张北柔性直流电网工程正式投运

抓“六稳”促“六保” 一线看落实

本报讯(蔡建刚 高得连)6月29日,从国网冀北电力有限公司获悉,世界首个柔性直流电网工程——张北可再生能源柔性直流电网试验示范工程(简称“张北柔直工程”)竣工投产,张家口地区的新能源成功接入北京电网。张北柔直工程总投资125亿元,新建张北、康保、丰宁和北京4座换流站,额定电压±500千伏,额定输电能力450万千瓦,输电线路长度666千米。张北、康保换流站为送端,接入新能源;丰宁站为调端,接入抽水蓄能;北京站为接收端,接入首都负荷中心。该工程于2017年12月获

得国家发改委核准,2018年2月开工建设。在国网冀北电力建设者历时28个月建设工期、800多个日日夜夜的艰苦奋斗下,张北柔直工程于2020年6月25日成功通过全面严格的调试试验和168小时试运行。张北柔直工程采用我国原创、领先世界的柔性直流电网新技术,创造了12项世界第一。柔性直流输电技术具有可控能力强、功率调节速度快、运行方式灵活等特点,能够有效抑制交流电压波动,减少功率波动对受端电网影响,是破解新能源大规模并网消纳难题的“金钥匙”。(下转第二版)



河北省送变电有限公司施工人员在张北柔直工程进行收尾施工。 记者 任光阳 摄

### 河北开展清费减负助力复工复产

今年以来减负已达31.5亿元

本报讯(记者信贺宁)今年以来,省发展改革委同有关部门全面落实国家降费政策,进一步降低了用电、用气和物流收费等成本,累计可减轻企业群众负担31.5亿元。降低企业用电成本。自今年2月1日至6月30日,除高耗能行业用户外,现执行一般工商业及其它电价、大工业电价的电力用户用电价格统一按到户电价水平的95%结算,政策惠及

全省企业288万户,预计可降低企业用电成本约21.4亿元。降低用气成本。天然气生产经营企业提前执行淡季门站价格,政府指导价用气在基准门站价基础上下降1%,已放开的非居民用气价格涨幅不超过基准门站价格的24%,天然气管道运输价格降低5%,鼓励各地降低转供代输、配气价格,三项合计非居民用气终端销售价格平均降低10%,合计减轻用气

成本约7.2亿元。降低物流成本。制定了高速公路差异化收费政策,对通行河北省高速公路的货车给予5%-17%的通行费优惠,减轻企业和群众负担2.43亿元;全面落实阶段性降低港口收费政策,防控疫情期间,政府定价的货物港务费和港口设施保安费收费标准分别降低20%,取消非油轮船舶强制应急响应服务及收费,可为货主企业减轻负担约

4000万元。此外,降低了摩托车号牌工本费和往来台湾通行证收费标准,年可减负650万元。下半年,我省将围绕开展收费专项清理,全面落实电价优惠政策及评估评价降费工作成效三方面开展工作,进一步巩固清费减负成果,促进企业复工复产。在全省组织开展行政事业性收费专项清理,杜绝政府部门违规收费,进一步规范收费行

为;继续落实国家降低电价政策,将阶段性降低企业用电成本政策延长至今年年底,落实家庭农场、农民专业合作社等在农村建设的保鲜仓储设施实行农业生产用电的价格优惠政策;对行政事业性收费目录清单进行清理规范和动态调整,修订发布2020年度收费目录清单,强化收费行为的社会监督;组织开展清费减负政策成效评估工作,巩固省立涉企行政事业性收费清零成果。

### 我省昨起全面开展大额现金管理试点工作

本报讯(记者烟成群 通讯员纪亮)记者从人民银行石家庄中心支行获悉,自7月1日起,中国人民银行在河北省试点开展大额现金管理工作,补齐相关领域监管短板,规范大额现金使用,遏制利用大额现金进行违法犯罪,维护经济金融秩序。大额现金管理的总体要求是“保障合理需求,抑制不合理需求,遏制非法需求”。大额现金管理业务情形以有现金实物交接的柜面业务为主,包含通过大额高速存取款设备自助存取款情形,并针对拆分、现金隐匿过账等规避监管行为制定防范措施。我省对私账户管理金额起点为10万元(含),对公账户管理金额起点为50万元(含)。据介绍,近几年来,虽然我国非现金支付业务迅速发展,但流通中现金总量平稳,大额现金交易量继续增长,大额现金支取成为流通现金的重要投放渠道。越来越多的大额现金交易集中在特定领域、特定人群、特定时期,现金流通综合效率不高。为适应当前形势需要,我国亟需加强大额现金管理,以保障合理需求,抑制不合理需求,为遏制利用大额现金进行违法犯罪提供支撑。(下转第二版)



隆尧县积极推进“电子商务+特色农业供应链”发展模式,通过“互联网+农业基地+冷链物流”,拉动20多万户农民参与城乡农村物流网络建设,直接带动8万农户增收致富,解决3万人就业。图为该县一家物流企业员工对网订单蔬菜进行分拣。 记者 任光阳 通讯员 贾静 摄

石药集团 恩必普药业 CSPC 提醒您关注身体健康